
Classe de Terminale S 6      Mardi 7 novembre 2000 

Devoir de mathématiques n°6 

Surprise…  
 
L’usage de la calculatrice n’est pas autorisé. 
 

Exercice 1) (10 points) 
Donner une primitive de chacune des fonctions suivantes 

f définie sur � par 
3

2
cos

3

5
)

3
sin(4)

6
3cos(2)(

π+π+−π−= x
xxf . 

g définie sur 




 +∞,
3

1
 par 4

137

5
)( −

−
=

x
xg  

h définie sur ] 2 ; 5[ par  
73 )5(4

1

)42(

3
)(

xx
xh

−
+

−
=  

k définie sur ]0 ; +∞[ par 
423

2

)32(
)(

xx

xx
xk

+
+=  

l définie sur ]0 ; +∞[ par 
3

34 1425
)(

x

xxx
xl

+−+=  

Exercice 2) (10 points) 

1) Montrer grâce à la formule de duplication que pour tout réel x, 
2
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cos2 x

x
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déduire une primitive sur � de la fonction f : xx 2cos→ . 

2) En utilisant la question 1), montrer que pour tout x 
8
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x . En 

déduire une primitive sur � de la fonction f 2. 
3) Montrer que pour tout x, xxxx 23 sincoscoscos −= . En déduire une primitive sur � de la 

fonction g : xx 3cos→ . 
4) A l’aide d’une intégration par parties, donner une primitive sur � de la fonction h définie 

par )3sin(2)( xxxh = . 
 


